

巴赫确定将竞选连任，部分高层及机构调整完成

# 国际奥委会“稳”定前行

本报记者 李元浩

“我们希望明年的奥运会，能够成为全世界的一次里程碑。”在上周进行的国际奥委会(IOC)第136次全会上，国际奥委会主席托马斯·巴赫对延期举行的东京奥运会充满信心。

受到疫情影响，此次会议是有史以来第一次采用远程视频形式举行的国际奥委会全会。

在此次会议的一系列议程中，除了巴赫宣布将竞选连任，未来几届夏季和冬季奥运会的筹备、部分机构及高层成员调整以及反兴奋剂等多项工作，均是外界关注的焦点。

作为国际奥委会的“掌舵人”，现任主席巴赫即将在明年任期届满。这位德国人的未来走向，成为本次全会最引人瞩目的话题之一。最终，巴赫在此次会议期间给出了明确答案：“竞选连任。”

现年66岁的巴赫表示：“我已经做好准备竞选连任国际奥委会主席。在另一个四年里，在我们所热爱的奥林匹克运动中，

继续为你们服务。”

2013年9月，巴赫战胜国际赛艇联合会主席奥斯瓦尔德、乌克兰奥委会主席布勃卡等一众对手，接替罗格当选第九任国际奥委会主席，任期为2013年至2021年。根据规定，国际奥委会主席由全会选举产生，任期为8年，连任每届任期4年。

巴赫确定竞选连任之后，国际奥委会部分机构及人员的调整，也在会议上完成。

据悉，本次会议共选举出2名副主席、2名执委会(EB)成员和5名IOC新委员。前IOC副主席约翰·科茨(澳大利亚)和黄思锦(新加坡)，将接替尤沃·尔德纳和2022北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇，重新担任IOC副主席。

前马术世界冠军亚沃斯基(菲律宾)和韦尔辛(阿根廷)，将取代8年任满到期的前男子撑杆跳世界冠军布勃卡，以及4年任满、当选副主席的黄思锦，担任IOC执委。

从此次国际奥委会人员调整的情况来看，在人员构成相对稳定前提下的适度调整成为主旋律，其目的就是最大限度保持未来数年国际奥林匹克运动的稳定发展。

例如来自中国的两名IOC委员于再清和李玲蔚，在此次会议上均延长了任期，其中于再清延至2025年，李玲蔚延至2028年。

作为2022北京冬奥会、冬残奥会组委会副主席的于再清，以及身兼中国奥委会副主席的李玲蔚，其IOC委员任期的延长，将更有利于北京冬奥会的顺利筹备以及与国际奥委会的沟通协调。

除了人员调整，包括东京奥运会在内的未来数届奥运会的筹备进展，也是本次IOC全会的关注热点。

据悉，2020东京夏奥会(已延期到2021年)、2022北京冬奥会、2024巴黎夏奥会、2026米兰-科尔蒂纳冬奥会和2028洛杉矶冬奥会等5个奥组委，以及2024年江原道冬青奥会项目方(将在今年底成立组委会)，均在此次会议上通报了筹备情况。

此外，大会还批准了2022年达喀尔青奥会推迟到2026年举办的协议。

受疫情影响延期举行的东京奥运会，在此次会议上确定了比赛场馆和赛程。东京奥运会将在2021年7月23日开幕，首金将在女子10米气步枪项目中产生。

对此，巴赫认为东京奥运会场馆和赛程的确定是一个重要里程碑，“举办一次延期的奥运会和以往大为不同。我们无法预知明年7月的全球疫情态势，因此我们需要多措并举予以应对，其中包括限制赛场人数等措施。但筹备工作的重中之重是保障所有参与者的健康安全。”

值得一提的是，从此次会议透露出的信息来看，国际奥委会对于明年东京奥运会乃至2022年北京奥运会所形成的“奥运集聚效应”充满期待。

按照目前的计划，东京奥运会将于2021年8月8日闭幕，而北京冬奥会拟订于2022年2月4日揭幕。这意味着从东京奥运会结束到北京冬奥会开始，相隔只有半年时间。

“如此短的间隔时间，有助于将东京奥运会带来的‘奥运热度’延续到北京冬奥会，让人们感受更多的奥运激情”，巴赫表示。

下图：7月17日，国际奥委会主席巴赫在国际奥委会第136次全会上发言。  
新华社发(国际奥委会供图)



本报记者 刘兵

日前，东京奥组委公布了东京奥运会的正式比赛日程。东京奥运会将于2021年7月23日至8月8日举行。这标志着东京奥运会的筹备工作迈出实质性一步。

随着奥运赛程的最终确定，如何在今后一年中有效应对挑战，扬长避短，成为各项目国家队直面的课题。

从东京到巴黎，“三年两届奥运会”是运动员们从未遇到过的情况。这将对运动员保持良好竞技状态，以及国家队备战组织工作构成重大考验。

此外，疫情使得全球大部分体育赛事持续停摆。各运动队缺乏检验训练效果的机会，不利于选手保持良好的竞技状态。受疫情防控影响，一些外教无法返回中国执教，影响了各运动队训练质量。

然而，挑战中仍然有机遇。东京奥运会确定延期后，国家体育总局要求各项目国家队要扬长避短，结合新的备战周期争取实现奥运成绩再突破。

据记者了解，一些项目和运动员在奥运会延期后迎来了宝贵的调整期，特别是

暂时状态不佳的运动员。

以女子标枪名将吕会会为例，她在去年多哈世锦赛上没有发挥出真正实力，仅获得铜牌。赛后总结，吕会会认为自己在一些细节方面没有处理好。奥运延期给了她更充裕的时间来找差距，补短板。

中国击剑协会主席王海滨认为，东京奥运延期对于中国击剑来说利大于弊。目前，中国击剑队平均年龄不足22岁，主力运动员中仅3人有过奥运参赛经验。“多了一年的时间，让我们有更多时间打造核心运动员。”

奥运延期后，运动员在接下来一年的竞技状态和水平将决定明年的成绩，因此科学备战显得尤为重要。

从奥运宣布延期开始，帮助运动员调整心态就成为各支国家队的首要工作。各支国字号队伍在训练中不断对运动员进行积极的心理暗示和正面引导，并针对不同个体进行心理疏导工作。

国家体育总局要求奥运备战因人施策：已经获得奥运资格的队伍，把冲击体能等目标作为主要训练方向；还未拿到奥运资格的项目，则充分利用延期一年进行精细化训练，争取参赛机会。

在疫情防控常态化形势下，各支国家队一方面确保运动员健康安全，另一方面则采取多种手段保持运动员的竞技状态，尽量降低奥运延期的影响。

如中国田径队近期积极举办了基地测试赛、通讯赛，营造“以赛代练、以赛促练、赛练结合”的备战氛围。据了解，男子竞走、男子马拉松等项目目前正处于上升期，具备冲击奖牌的可能。

由于东京和巴黎两个奥运周期重合，多支国家队已开始提早布局，在立足东京奥运的基础上，为巴黎奥运会提前擘画。

中国赛艇队近期举行了线上测试选拔赛，为东京奥运会、2022杭州亚运会和2024巴黎奥运会准备人才梯队。100多名选手在全国多地同时参加体能测试，成绩优秀者有望通过试训进入国家集训队，成为备战未来两届奥运会的主力。

G 声音

## 嘴炮无益，都散了吧

“菜”和“送菜”的打起来了？说来也简单，王兴通过社交媒体讲述自己学生时代跑3000米的见闻，并联想到中国男足12分钟跑考核，感叹“专业球员跑不过清华普通男生”“被中国有些行业标准之低所震惊”。

此言一出，足球圈内人士都坐不住了。范志毅、马明宇、孙雯、黄健翔、刘建宏等大佬纷纷陈词，反驳王兴业余、无知、以偏概全、不懂足球。

最喜感的是，被球迷戏称“曼联名宿”的董方卓，在个人微博上向王兴发出12分钟跑的挑战：“如果我输了，给你们美团做一个礼拜骑手，帮你们送外卖……但要是你输了，就来我的足球夏令营当一天营员，也体验一下足球这个行业的标准，究竟是不是真的低到让你震惊。”

那么问题来了，这一次足球界人士为什么反应那么大，那么敏感？

我琢磨，是足球界人士感觉自己的饭碗被挑战了，这也是他们那么团结一心的原因。运动场上有一个定律：“不要用你的爱好去挑战别人的饭碗。”以足球而论，王兴是否爱好都难说，他只不过选择了一个常见而安全的噱头。

他说那些话的时候，估计打死也不会想到，会有那么多足球人士抢着要给他“上课”。

美团CEO王兴也。人家最新身家近800亿人民币，叫人家送菜的，其实也有点侮辱人。不过这样也好，两边扯平了。

如清华北大”，国脚、前国脚、足球名记们又是一通乱战，骂声震天。

我原先对中国足球的印象是，他们特别能抗骂，基本风格是骂不还口，然后钱照挣，球照踢。但以此次事件来看，他们的自尊比我们想象的其实要强，他们的心理比我们想象的要脆弱。

而且，特别难得一见的是，他们还同仇敌忾，团结如一人，面对王兴，几乎都表现出统一的义愤填膺。君不见，“护球如亨利”的“李毅大帝”气得都卸载美团App了，曾经痛骂中国足球“脸都不要了”的范志毅，甚至懒得提王兴的名字，干脆称其为“那个人”。

那么问题来了，这一次足球界人士为什么反应那么大，那么敏感？

我琢磨，是足球界人士感觉自己的饭碗被挑战了，这也是他们那么团结一心的原因。运动场上有一个定律：“不要用你的爱好去挑战别人的饭碗。”以足球而论，王兴是否爱好都难说，他只不过选择了一个常见而安全的噱头。

他说那些话的时候，估计打死也不会想到，会有那么多足球人士抢着要给他“上课”。

说一千道一万，中国足球从不缺各种骂，各种怼，缺的是切实有效的行动。所以这一场旷日持久的论战，我劝大家都少说两句，嘴炮无益，都散了吧。

其实，要是真能上上课也挺好的，正好也普及大众对于足球运动的认知，尤其是基础体能和踢好足球到底是一种什么关系。过往围绕中国足球的讨论看起来不少，但大多陷入情绪化，甚至是谩骂。如果王老板唱的这一出，能普及下足球基本知识，无论其初衷如何，对传播足球其实也不是坏事。

这当然是有些理想化，因为眼下足球界人士都深深地沉浸在自己的义愤中，说维护行业形象，是有点高看他们了。他们想的大半是自己的饭碗，所以那些看起来猛烈的反击，就不免流于狭隘——谁说没有专业背景，就不配评论中国足球呢？那全中国有几个人有资格去评论中国足球？谁说中国足球“处在困难时期”，就应该得到特别照顾，而不应该被批评？那与袒护有何区别？

以愚见，对待批评声音，足球界人士还是多做少说为好，有则改之，无则加勉，知耻后勇甚于巧舌如簧。要知道，对待偏见，最好的办法是以行动说话。

“大嘴”巴克利说姚明得不了20分，那就得给他看，他最后还不是得乖乖地亲驴屁股。国足做不到，那也得忍着，惹回去绝不是好主意，因为尊重是惹不回来的。

犹记得几年前，某国脚被媒体戏称“白斩鸡”，他反击说自己要努力挣一个亿，结果却招致更大的嘲笑。

说一千道一万，中国足球从不缺各种骂，各种怼，缺的是切实有效的行动。所以这一场旷日持久的论战，我劝大家都少说两句，嘴炮无益，都散了吧。

责任编辑:毕振山  
E-mail:grrb704@sina.com



比拼

7月20日，福建豹发力队球员王哲林(右)在比赛中上篮。

当日，在山东青岛举行的2019-2020赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)复赛第二阶段(红岛赛区)比赛中，福建豹发力队以106比101战胜新疆伊力特队。新华社记者朱峰摄

G 体谈

## 国乒集结

7月16日，中国乒乓球队在海南陵水再次集结，开启下阶段备战。国乒此次集训除了继续为东京奥运会打磨阵容外，还将重点准备将于8月打响的东京奥运会模拟赛。女队主教练李隼坦言，队伍重新集结后，对于东京奥运会参赛席位的竞争将再次开启。

点评：随着东京奥运会赛程的正式确定，国乒的备战将更具针对性。面对今年很长一段时间没有国际比赛的客观现状，国乒对备战计划进行了调整，在国内举行的奥运模拟赛，将成为检验队伍集训效果的主要考场。赛练结合，以赛代练，立足实战，有的放矢，正是国乒能够长久保持竞争力的关键。

## 新星陨落

北京时间7月18日，曾获得2017年世青赛双人滑冠军的澳大利亚籍(俄罗斯裔)花滑新星叶卡特琳娜·亚历山大洛夫斯卡娅不幸坠楼身亡，年仅20岁。目前警方初步认定她是以自杀方式结束生命。据她的教练透露，癫痫病导致滑冰生涯终结，可能是她选择轻生的关键因素。

点评：生命的逝去总是令人惋惜，何况还是这样一个花季少女。亚历山大洛夫斯卡娅曾获得多项世界青年赛冠军，还参加了2018年平昌冬奥会，曾被视为国际花滑界一颗冉冉升起的新星。随着现代竞技体育竞争压力的不断加大，运动员的身心都面临着愈发严峻的考验。如何更好疏导和构建运动员的心理健康，是国际体坛必须要正视的课题。

## 姚明“救火”

7月19日，CBA联赛官方发布公告，宣布同意接受联盟首席执行官王大为的辞职请求。随后，CBA公司召开临时董事会议，宣布由董事长姚明主持CBA公司日常工作，稳步推进联赛进程。曾在NBA中国担任高级副总裁兼首席营销官的王大为，于去年5月应聘担任CBA公司第一位首席执行官。

点评：在CBA公司上任之初一度被寄予厚望的王大为，此次因个人原因提出辞职，可能会对CBA的运营和改革进程造成影响。不过，在CBA改革框架和方向已然确定的前提下，从担任中国篮协主席伊始便志在推动中国篮球深化改革的姚明，依然会坚定不移地推动改革进程。只是，在挑选或聘请新的CBA运营者时，姚明和中国篮协都需要更加慎重。

## 西甲落幕



7月19日，巴塞罗那队球员梅西(左)带球突破。

新华社/路透

北京时间7月20日凌晨，本赛季西甲联赛最后一轮比赛全部结束，皇马夺得联赛冠军，莱加内斯、皇家马略卡和西班牙人3队确认降级。巴萨核心梅西以25粒进球、21次助攻成为本赛季西甲射手王和助攻王。第7次获得金靴奖的梅西也超越萨拉，成为西甲历史上夺得金靴奖次数最多的球员。

点评：虽然受到疫情干扰，但本赛季的西甲联赛依然不精彩：皇马时隔3个赛季重夺联赛冠军令人欣喜；梅西依然表现出色，却难以掩盖巴萨的混乱与落寞；武磊效力的西班牙人降级令人遗憾，他在下赛季去何从更是未知。(巴人辑)

## 整合 |

### 2020年金球奖因疫情取消

据新华社巴黎7月20日电(记者肖亚卓、韦骅)《法国足球》杂志官方20日宣布，由于疫情影响使得今年的金球奖评选“缺乏足够公平的条件”，所以该奖项今年将取消。这也是自1956年创办以来，金球奖首次取消评选。

“在特殊的情况下，只能采取特殊的办法。自1956年以来，今年的金球奖将首次不予颁发。”《法国足球》杂志在一份官方声明中表示。

### 济南打造“15分钟健身圈”

本报讯(记者丛民)日前，山东济南出台《关于推进健康济南行动的实施意见》。该意见明确提出到2022年，全民健康素养水平稳步提高，健康生活方式加快推广。

据介绍，济南将全面实施中小学各学段《体育与健康课程标准》，保证体育课时。各校将每天早操、晨跑、大课间体育锻炼等活动纳入课程表，和体育课一起保证学生在校锻炼时间。

济南还将加强“体绿结合”，打造百姓身边“15分钟健身圈”，建设以体育公园、健身广场、登山步道、绿道为主要载体的全民健身户外基地，适时改造现有的公园、广场、公共绿地等公共场所，逐步实现“公园体育化”。